

# 扶志扶出的脱贫明星

本报记者 郑晔

“今年,我有三件喜事,一是脱贫摘了帽,二是盖起了新房子,三是领奖当了先进,这都是我从来不敢想的好事!”日前,记者在岐山县益店镇官庄村见到李浩学时,他正在悉心照顾一只刚出生的羊羔,喜悦的心情溢于言表。

从好吃懒做到干劲十足,短短两年时间,李浩学的变化有目共睹,村民们都说,浩学是政府“扶出”的“脱贫明星”!

李浩学曾是官庄村出了名的贫困户,母亲身有残疾,丧失劳动能力,李浩学和弟弟李学军都已经40多岁了,仍在打光棍。作为一家之主的李浩学更是懒惰成性,不思进取,抱着过一天算一天的想法,生活捉襟见肘。脱贫攻坚战打响后,李浩学一家被确定为贫困户。此后,每个月拿着政府发的低保金,李浩学像是找到了靠山,变得愈加懒散,帮扶干部和村干部一趟趟上门讲政策、做宣传、定计划,李浩学每次都是满口答应,然后就抛在脑后了。

如何让懒汉重拾生活信心?帮扶干部多次商量,大家认为李浩学兄弟俩均为70后,年富力强,如果他们靠救济生活,不仅个人脱贫无望,还会影响村里其他村民的致富信心。因此,当务之急是帮助李浩学找到一条切实可行的致富路,不仅要摘掉穷帽子,还要挺起腰杆。经过村干部多次走访调查,了解到养羊市场风险小、投入成本低、经济效益好,李浩学又有养殖经验和意向,在大家的劝说鼓励下,2017年5月,镇村两级帮助李浩学修建起羊圈,购买了羊羔,请来技术员定期指导。养羊以后,李浩学像变了一个人,心中有了牵挂,也有了盼头,他慢慢改掉好吃懒做的坏毛病,每天不是外出放羊、清理圈舍,就是跟着技术员学习疫病防治等知识。有了经验和技能,李浩



村党支部书记王军让了解李浩学养羊情况

学的养殖规模不断扩大,从最初的5只羊增加到现在的40多只,走出了一条养羊致富的路子。

“你看,这只羊羔才10多天,就可以卖到800多元!”李浩学说,光养羊每年收入就有2万多元,还有政府每年1万元的产业补助。有了稳定的收入,2019年初,李浩学摘掉了“穷帽”。

李浩学家的房子早已被列入危房改造,除政府补助3.9万元外,其余需要自己承担,李家因为拿不出钱,一直无力拆除旧房盖新房。养羊挣钱后,今年,李浩学一鼓作气,拆掉旧房子,在原址上盖起了一座宽敞明亮的新房子。“我从来都没住过这么好的房子,自己才掏了不到2万元。”李浩学高兴地说。

2019年9月26日,对李

浩学来说又是个难忘的日子。这一天,在镇上举办的脱贫致富示范户表彰大会上,他作为“脱贫致富示范户”戴着大红花走上领奖台,捧回了证书。此后,在镇上开展的“支部书记讲成效、帮扶干部讲政策、脱贫致富示范户讲经验”为内容的“三讲”活动中,李浩学面对乡亲,讲述了自己的致富故事。他深有感触地说:“现在党和政府扶贫政策这么好,脱贫不能等、不能靠,只要有信心,再难的日子也能熬出头!”他还拍着胸脯说:“我还要扩大养羊规模,大发‘羊’财!”

## 脱贫攻坚 宝鸡在行动

本报刊发《父亲在楼下抢救室去世 儿子在楼上手术室救人》消息引起广泛关注——

# 央视报道宝鸡好医生感人事迹

本报讯 11月19日晚,央视新闻频道以《两难时刻的选择》为题,播出了我市医生许向东在父亲病危之际,坚持为患者做完手术的感人事迹,不少宝鸡市民

民观看后为其点赞。

10月30日,本报以《父亲在楼下抢救室去世 儿子在楼上手术室救人》为题,报道了市第三人民医院骨科主

任许向东用爱书写医者仁心的事迹。稿件见报后,陕西日报、三秦都市报、三秦网、西部网、今日头条等多家新闻媒体,以文字、视频、图片等多种形式进行了跟进报道,产生了强烈的社会反响。央视记者在得知这一线索后,于11月14日、15日两天,在市第三人民医院对许向东进行了采访。据医院宣传科工作人员介绍,央视采访中,许向东一直在门诊上班,由于病人很多,他都是看完病人,抽空回答记者提问、接受采访。

“我恰巧看了央视的新闻,里面讲的许医生是咱宝鸡人,我看完后就感觉他面临的选择太难了,他选择了患者,我认为这样的医生医德高尚。”市民刘秀丽说。据了解,这期节目已于11月19日23时21分,在央视新闻频道(CCTV13)《24小时》栏目“今夜面孔”播出(见左图),时长11分31秒。 本报记者 符雅琦



# 七旬老妪七年义务捡烟头

本报讯 11月18日,记者途经市区西关时,发现街头有位老人身穿红马甲,右手持长夹子,不紧不慢地捡起地面上的烟头,放进左手提的袋子里。“老人捡烟头好几年了,我们都佩服她!”附近一位居民告诉记者,老人的这种志愿行为令人感动,不少年轻人称她“捡烟头奶奶”。

老人叫王改焕,今年74岁,家住市区宝福路金西小区。据西关社区工作人员介绍,2013年,我市开展创建全国文明城市工作,退休在家的王改焕跑到社区,主动申请成为一名义务

捡烟头的志愿者。从那时开始到现在,这位老人始终没有忘记当初的承诺,每天至少两次走上街头,带着社区配发的工具,在新宝路北口到西关街道办事处门口长约1.5公里的南北两条人行道上,认认真真捡拾烟头,如果发现杂物和野广告,也一并清理干净。

“我身体好,给大家做点事,心里高兴!”面对记者的采访,老人干脆地说。

本报记者 王怀宇



王改焕在街上捡烟头

# 领会全会精神 抓好贯彻落实

## 市委政法委员会第七次全体(扩大)会议召开

本报讯 11月20日下午,市委政法委员会第七次全体(扩大)会议召开。会议学习了党的十九届四中全会精神,研究我市政法系统贯彻落实意见,对当前重点工作进行了安排部署。

会上,集体学习了党的十九届四中全会精神,传达了中央政法委员会、省委政法委员会相关会议精神。市级政法部门主要负责人围绕贯彻落实党的十九届四中全会精神作了发言。

会议要求,全市政法系统要提高政治站位,把学习贯彻党的十九届

四中全会精神作为当前一项重要政治任务,深入学习领会全会精神。深化改革创新,着力建设更高水平的法治宝鸡。不断完善配套措施,深入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》。同时,要以“雪亮工程”建设为重点,推进网格化服务管理,筑牢平安稳定的根基,做好岁末年初的安全稳定工作。

市委常委、政法委书记景耀平,副市长贺东参加会议并讲话。 (谢克强)

# 抓好问题整改 展示工作成效

## 我市对配合中央督导“回头看”工作进行安排

本报讯 11月20日下午,我市召开扫黑除恶专项斗争领导小组2019年第十五次(扩大)会议,对配合中央督导“回头看”工作进行安排部署。

会议要求,要围绕“四个新突破”和中央扫黑除恶专项斗争问题整改,搞清底数、查漏补缺,确保各项工作不出问题。各级各部门要高度重视中央督导“回头看”工作,从严从细做好各项工作,聚焦问题整改,全面展示我市扫黑除恶专项斗争和整改工作的好做法和成效,以过硬的工作作风确保中央督导“回头看”工作顺利进行。

会上,市委常委、政法委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长景耀平对配合中央督导“回头看”工作提出要求,副市长贺东参加会议。市扫黑除恶专项斗争领导小组各副组长,市扫黑办主任、副主任,12个重点行业相关部门分管领导和各县区委政法委书记,对中央扫黑除恶专项斗争反馈问题整改落实情况汇报材料起草工作进行了讨论。 (谢克强)

## 扫黑除恶进行时

# 专家为麟游煤炭产业会诊把脉

本报讯 11月19日晚,我市召开麟游县煤炭分质利用产业发展规划座谈会,邀请院士专家为麟游煤炭产业发展“会诊把脉”。

会上,中国工程院院士、清华大学教授金涌,中国工程院院士、中国科学院大连化学物理研究所所长刘中民,中国工程院院士、陕西省煤炭学会理事长王双明,石油和化学工业规划院副院长李志坚等10多位院士专家,从不同的角度,一一对《麟游县煤炭分质利用产业发展规划》进行了分析点评。 市委常委、副市长王宁岗在座谈

中说,各位院士专家高瞻远瞩,既看到了麟游煤炭产业的发展方向,又指出了《规划》中的不足,所提意见非常具有针对性和指导性。在煤炭产业发展上,麟游县要进一步理清思路,加强顶层设计,明晰产业发展规划;同时在规划过程中,要处理好环境容量与产业规模、产业发展与要素保障、项目的可行性与质量效益三个关系,确保产业发展高质量稳步推进。 市领导张万奎、孙敬虎、徐勇参加座谈。 本报记者 王玲 罗锐

# 智慧之光第54期即将开讲

宝鸡“智慧之光”系列讲座第54期将于11月26日9:00在宝鸡市恒源国际酒店4楼多功能厅举行(半天时间)。届时,将邀请陕西省延安精神研究会特邀研究员王诚安教授作《弘扬延安精神,做强做优企业》专题讲座。

王诚安教授是中共陕西省委党校社部原主任、中国延安干部学院兼职教授、中国科学社会主义学会理事、陕西省延安精神研究会特邀研究员。 本次讲座由中共宝鸡市委、宝

市人民政府主办,宝鸡市工业和信息化局、宝鸡企业及企业家联合会、宝鸡市延安精神研究会承办,宝鸡日报社协办。本次讲座仍采取赠票形式,诚邀市级有关部门、各县区政府、有关企业领导等聆听。有关索票事宜请与宝鸡企业及企业家联合会联系(来时请携带单位介绍信或个人身份证件)。 联系人:孙霞 联系电话:3229819 地址:行政西路鹏博财富中心6号楼505室



宝鸡选手在竞赛中

# 陕西省“驾协杯”汽车驾驶教练员职业技能竞赛: 宝鸡代表队捧回7块奖牌

11月16日,陕西省“驾协杯”汽车驾驶教练员职业技能竞赛在汉中市举行。全省13个区市共120余名选手同场竞技,我市代表队斩获7块奖牌。

本次竞赛由陕西省道路运输事业发展中心主办、陕西省机动车驾驶员培训协会承办,全程采用电子计时评分,有效保障了比赛的公正、公平。经过前期紧张的选拔、集训,我市共有10名大型客车、大型货车、小型客车教练员参加了理论知识考核、动作要领示范讲解、驾驶技能操作3个环节的比赛。在操作环节,参赛选手驾驶指定车辆,依次完成了坡道定点停车和起步、曲线行驶、直角转弯、侧方停车、倒车入库等项目的考验。经过两天激烈角逐,我市代表队最终斩获7块奖牌。其中,公交驾校的魏雨璐、张永恒分别获得大型客

组个人第一名和第三名,达峰驾校的王保平获得大型货车组个人第三名,岐山亨通驾校的王金卫获得小型客车组第二名,宝鸡代表队荣获大型客车组团体三等奖、小型客车组团体三等奖,宝鸡公交驾校荣获优胜单位奖。 据市运管处驾培科负责人介绍,此次竞赛充分展示了我市选手良好的精神风貌,激发了驾驶教练员爱岗敬业精神和创业热情,为宝鸡驾培行业争得了荣誉。 (张蓉)



## 优化营商环境 提升服务效能

## ——与文明同行—— 我的城市我的家

(上接第一版)要坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,发挥人民政协作为政治组织和民主形式的效能,推进协商民主广泛多层制度化发展。

胡和平强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话,把握新时代政协工作的使命任务、总体要求、着力重点,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要履行好

职能职责,做好政治协商、民主监督、参政议政,推动政协事业有新气象新作为。要服务好全省大局,发挥在稳定经济增长、推动高质量发展、推动大开放、推动大保护中的作用,助力新时代追赶超越。

胡和平强调,政协委员要强化责任担当,增强履职本领,展现新时代委员形象。省政协常委会要加强自身建设,搞好政协系统党的建设。各级党委要加大对政协工作支持力度,加强市县政协基础工作和人员力量,形成加强和改进政协工作的强大合力。 本报记者 金鑫

会议以视频会议形式召开。省政协秘书长、副秘书长,各专委会负责同志,住西安的省政协委员,省直有关部门负责同志,省委统战部 and 省级民主党派机关干部等在主会场参加会议。各市县党委书记、统战部部长、政协常委会组成人员和政协委员等在分会场参加会议。 市领导白升安、吴铁、贾琨亮、李瑛、李兴安、王虎贤、张望、宋建国、和惠敏、张田力,以及住宝省政协委员在宝鸡分会场参加会议。 本报记者 金鑫